
ATA DA 065ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 
4ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 19ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 15 DE JUNHO DE 2022 
PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO MOACIR SOPELSA 
 

Às 14h, achavam–se presentes os seguintes srs. 
deputados: Ada Faraco De Luca - Ana Campagnolo - 
Bruno Souza – Coronel Mocellin - Fabiano da Luz – 
Fernando Krelling - Ismael dos Santos – Ivan Naatz 
- Jair Miotto - Jerry Comper – Jessé Lopes - João 
Amin – José Milton Scheffer – Julio Garcia - 
Kennedy Nunes - Laércio Schuster - Luciane 
Carminatti - Luiz Fernando Vampiro - Marcos Vieira 
– Marlene Fengler - Mauro de Nadal – Milton Hobus 
- Nazareno Martins – Neodi Saretta – Nilso 
Berlanda - Osmar Vicentini - Padre Pedro 
Baldissera - Ricardo Alba - Romildo Titon – 
Sargento Lima - Sergio Motta - Silvio Dreveck – 
Volnei Weber. 
 
PRESIDÊNCIA – Deputado Ricardo Alba 
              Deputado Padre Pedro Baldissera 
 
DEPUTADO RICARDO ALBA (Presidente) – Abre os 
trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 
da ata da sessão anterior para aprovação e a 
distribuição do expediente aos senhores Deputados. 

 
********** 

Breves Comunicações 

 

DEPUTADO RICARDO ALBA (Presidente) – Antes de 
conceder a palavra ao primeiro orador inscrito, 
passa a Presidência ao Deputado Padre Pedro 
Baldissera.  

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) – 
Concede a palavra ao Deputado Volnei Weber.  

 
 DEPUTADO VOLNEI WEBER (Orador) – Registra 

eventos que ocorrerão na Cidade de Orleans, mais 
precisamente na comunidade de Taipa, nos dias 17, 
18 e 19 do presente mês, informando que as festas 
serão em comemoração aos Dias do Agricultor e do 
Motorista, celebrados nos dias 28 e 25 de julho 



respectivamente.  Ressalta a importância do homem 
do campo, que não tem feriado, mas é quem garante 
a alimentação de todos os cidadãos no Brasil e do 
mundo, pontuando que sem os motoristas o alimento 
não chega aos seus destinos. Por isso, aproveita 
para parabenizar os caminhoneiros que cortam o 
País de Norte a Sul, levando desenvolvimento e 
alimentos para a população. Convida a todos para 
participarem desta comemoração, que será um grande 
momento no Município de Orleans, a 17ª Festa para 
estes grandes guerreiros. [Taquígrafa: Ana Maria]   

 
 DEPUTADO SARGENTO LIMA (Orador) – Menciona 

importante iniciativa do Governo Federal, o 
Programa Casa Verde e Amarela, dizendo que teve a 
oportunidade de ver obras concluídas e sendo 
entregues em São Bento do Sul. Cita que foram 
entregues 244 residências a pessoas que estavam em 
situação de fragilidade.  Elogia a ação do 
Presidente Jair Bolsonaro, ressaltando que 160 
moradias foram entregues para mulheres que são 
chefes de família, um verdadeiro ato de 
valorização, porque agora vão ter mais dignidade, 
e também 41 pessoas portadoras de deficiência 
foram beneficiadas. Mostra no telão vídeo sobre o 
momento de entrega das casas. 

Relata o caso de um paciente de Joinville, que 
contraiu Covid e teve sequelas, estando há um ano 
e dois meses a espera de uma cirurgia, com parte 
do seu intestino exposto. Apresenta vídeo sobre o 
caso, e avalia o sofrimento da pessoa e da sua 
família.  Afirma que a saúde de cada cidadão 
catarinense é o bem mais precioso.   

 Deputado Ivan Naatz (Aparteante) - Diz que não 
tem palavras que possam definir em viver este 
momento impar, o de entregar casas para as pessoas 
terem mais qualidade de vida, desejando que mais 
ações como estas possam se repetir pelo Brasil. 
[Taquígrafa: Ana Maria] 

 

DEPUTADO IVAN NAATZ (Orador) - Faz seu 
pronunciamento a respeito da situação da SC-305, 
Rodovia Estadual, apresentando um vídeo com 
imagens da precariedade em que se encontra tal 



rodovia. Critica o Governo do Estado, que há um 
ano deu a ordem de serviço para recuperar e até 
agora não foi executada, informando que ainda não 
saiu do papel, iludindo os catarinenses. 

Pede à assessoria que exiba um segundo vídeo, 
relatando o depoimento de uma mãe que perdeu seu 
bebê com dois meses de idade, por não ter leito de 
UTI. Relata que os profissionais da saúde que 
atenderam o bebê não mediram esforços para 
encontrar uma vaga na UTI pediátrica. 
Responsabiliza a Secretaria de Estado da Saúde, 
chamando-os de incapazes. 

 Deputado Sargento Lima (Aparteante) - 
Solidariza-se com as críticas do Deputado à 
Secretaria da Saúde. [Taquígrafa: Rubia] 

 
DEPUTADA ADA DE LUCA (Oradora) - Enaltece na 

tribuna a celebração da passagem de um ano da 
criação da Procuradoria da Mulher na Assembleia 
Legislativa, na data de amanhã, 16 de junho. 
Registra que já faz um ano da instalação e que 
assumiu a missão de ser a procuradora do Estado, 
tendo como adjunta a Deputada Marlene Fengler, 
levando essa ferramenta de 23 para mais de 65 
procuradorias municipais, com uma dezena em 
processo de instalação. Informa que tem encontrado 
resistência em alguns municípios, porque precisa 
de apoio para aprovação nas Câmaras de Vereadores, 
argumentando que se deve deixar a cor partidária e 
o machismo, principalmente, para trabalhar em prol 
das mulheres e da população. 

 Em tempo, comenta da sua satisfação e alegria 
de ter aprovado, na tarde de ontem, Projeto de Lei 
que beneficia com recursos às Redes Femininas de 
Combate ao Câncer. [Taquígrafa: Rubia]  

 
********** 

Partidos Políticos 

 

Partido: PT 
DEPUTADO NEODI SARETTA (Orador) – Manifesta 

sua opinião sobre decisão do STJ tomada na última 
semana, quando foi decidido que apenas os 
procedimentos listados pela Agência Nacional de 



Saúde, conhecidos como rol taxativo, devem ser 
cobertos pelos convênios. 

Entende que a decisão vem na contramão das 
necessidades da população, especialmente aqueles 
que possuem plano de saúde, pois acaba limitando o 
atendimento. Cita que a limitação deve atingir 
milhares de catarinenses, especialmente pessoas 
idosas, portadores de deficiência, autistas, entre 
outros casos de enfermidade.  

Afirma que esta situação afeta drasticamente a 
sociedade e acrescenta que os que conseguem pagar 
um plano de saúde de certa forma ajudam a reduzir 
os atendimentos do sistema público. Espera que a 
decisão seja revertida e que o STF possa analisar 
o caso e manter o rol como exemplificativo, pelo 
bem da saúde dos brasileiros e catarinenses. 
[Taquigrafia: Roberto] 

 
Partido: PSD 
DEPUTADO MILTON HOBUS (Orador) – Discorre 

sobre a situação das rodovias federais e estaduais 
em Santa Catarina. Menciona o excesso de 
deformidades nas estradas e lamenta a fatalidade 
envolvendo dois idosos que trafegavam na BR-470 
durante a última semana. Acrescenta que um 
levantamento apontou que a maior parte dos 
acidentes ocorrem durante o dia, pois as pessoas 
buscam escapar dos buracos e consequentemente 
colisões acabam acontecendo. Cita que todos os 
projetos de manutenção das rodovias estaduais 
estão atrasados e ressalta que atitudes precisam 
ser tomadas com urgência. 

Relata proposição de projeto de lei com 
intuito de oferecer isenção de juros em 
empréstimos aos agricultores que perdem suas 
lavouras em decorrência da infestação de pragas. 
Destaca que recentemente a lei foi sancionada pelo 
Governo do Estado e demonstra sentimento de 
realização em contribuir com ações que auxiliam os 
pequenos agricultores. 

Deputado Osmar Vicentini (Aparteante) – 
Parabeniza o Deputado pelo pronunciamento. Cita 
que vive no interior e conhece a realidade dos 
pequenos agricultores. [Taquigrafia: Roberto] 



 
Partido: PP 
DEPUTADO SILVIO DREVECK (Orador) – Fala que o 

Poder Público é muito criticado pela ineficiência 
e também quanto à falta de critérios para 
aplicação dos recursos públicos. Ao mesmo tempo, 
tem ouvido de pessoas com mais poder aquisitivo o 
comentário de que o mesmo não precisaria existir. 

Lembra que a desigualdade social no Brasil é 
enorme, sendo poucos os que detêm muitos recursos, 
concluindo seu pensamento de que o Poder Público 
torna-se o instrumento para diminuir essa 
desigualdade através dos seus serviços.  

Apresenta o exemplo de que se não existissem 
as creches públicas, escolas públicas, as famílias 
de baixa renda não teriam onde deixar suas 
crianças e se deslocarem até seus respectivos 
trabalhos. Além disso, também têm acesso à saúde, 
mesmo que o sistema não consiga atender todas as 
demandas.  

Defende o Poder Público, tais como o 
Legislativo Municipal e Estadual, que trazem para 
o Poder Executivo demandas que visam melhorar 
tanto o Município como o Estado em um todo. 
[Taquigrafia: Guilherme] 

 
Partido: NOVO  
DEPUTADO BRUNO SOUZA (Orador) – Comenta que 

para os catarinenses que dependem da saúde pública 
hoje é um dia de pesar, e para uma mãe em especial 
é um dia de luto, pois perdeu seu filho a espera 
de um leito de UTI no final de semana. Fala que 
isso não foi só uma fatalidade, e sim falta de 
planejamento por parte do Governo.  

Lembra que no mês de fevereiro fez uma 
solicitação ao Governo do Estado, questionando a 
falta de leitos de UTI, a qual obteve como 
resposta que a demanda era atípica, pontual e 
sazonal. Afirma, entretanto, que no mês de março a 
situação já estava crítica.  

Reforça que a Secretaria de Estado estava 
muito atrasada em relação à demanda,  e apresenta 
em Plenário imagem a qual relata as solicitações 



de leitos de janeiro a maio, ultrapassando 168% de 
aumento no pedido de UTI neonatal.  

Discorre sobre a falta de leitos e relembra o 
caso dos respiradores fantasmas, dizendo que a 
própria Secretaria de Estado da Saúde livrou os 
envolvidos no roubo dos R$ 33 milhões.  

Tece criticas à Secretaria da Saúde e fala que 
a Casa Legislativa precisa se manifestar, pois o 
catarinense foi feito de bobo em toda essa 
situação.  

Apresenta um segundo vídeo em Plenário, e 
lamenta a fala da deputada socialista, que afirma 
ser impossível ensinar crianças de família pobre a 
administrar suas finanças.    

Deputado Sargento Lima (Aparteante) – Diz que 
aquele que trabalha sem planejamento é o arquiteto 
do fracasso, e que esse Governo tem trabalhado sem 
planejamento, fracassando em tudo. [Taquigrafia: 

Guilherme] 

 
Partido: PL 
DEPUTADO IVAN NAATZ (Orador) – Registra uma 

nota de repúdio à Comissão Especial que avaliou a 
responsabilidade dos servidores públicos na 
questão do roubo dos R$ 33 milhões referentes aos 
respiradores. Afirma que a CPI identificou 
responsabilidades diretas e indiretas, desde o 
procurador até os servidores da Saúde, e discorda 
que apenas um servidor tenha afastamento 
temporário do cargo. 

Acrescenta que na política as coisas não 
acontecem por acaso, tudo é questão de acordos e 
composições, questiona quem está sendo protegido e 
enfatiza que não há sentença que absolva o 
Governador Carlos Moisés da responsabilidade no 
prejuízo dos R$ 33 milhões. Comenta que, de acordo 
com o voto dos cinco desembargadores do TJ-SC, o 
Governador Moisés sabia da compra, sabia da 
dispensa de licitação e mesmo assim não tomou as 
medidas cautelares necessárias, portanto merecendo 
perder o cargo por crime de responsabilidade. 

Entende que é inacreditável o roubo dos R$ 33 
milhões e nenhum servidor ser responsabilizado. 
Informa que há uma ação popular contra o 



Governador Carlos Moisés, exigindo que o Poder 
Judiciário reconheça a responsabilidade do 
Governador no roubo dos R$ 33 milhões. E afirma 
que não irá descansar até os responsáveis 
responderem por esse crime. 

Deputado Bruno Souza (Aparteante) – Diz que é 
uma falácia quando o Governo do Estado afirma que 
recuperou os R$ 33 milhões. 

Deputado Sargento Lima (Aparteante) – 
Parabeniza pelo discurso e concorda com o 
Deputado. [Taquigrafia: Northon] 

 
Partido: MDB 
DEPUTADO JERRY COMPER (Orador) – Comemora 

importante obra no município de Imbuia, aguardada 
há 10 anos. Também comemora a licitação de 
importante obra na Região da Cebola, 
principalmente nos municípios de Ituporanga e 
Atalanta. Agradece ao Governador Carlos Moisés e 
ao Secretário da Infraestrutura Thiago Vieira. 

Agradece a Fundação Catarinense de Educação 
Especial, contextualizando que, na presente data, 
houve a liberação de 4 milhões de reais para a 
construção da nova Apae, em Ibirama.  

Deputado Mauro de Nadal (Aparteante) – Também 
comemora a realização de importantes obras. 

Deputado Fernando Krelling (Aparteante) – 
Agradece ao Governo do Estado pelos recursos 
destinados a Joinville para realização de obras na 
cidade.  [Taquigrafia: Northon] 

 
Deputado Ivan Naatz – Pede a palavra pela 

ordem.  
DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) – 

Concede a palavra ao Deputado Ivan Naatz.  
DEPUTADO IVAN NAATZ – Informa ao suplente de 

Vereador Valdir, do PL de Brusque, que a 
Assembleia Legislativa já aprovou requerimento 
para melhorias na Rodovia 486, no Bairro Dom 
Joaquim, e espera que o Governo atenda a 
solicitação e tome providências.  

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) – 
Não havendo mais oradores inscritos, consulta os 
senhores Deputados que representam as diferentes 



bancadas sobre a possibilidade de antecipar a 
Ordem do Dia, informando que não há matérias 
polêmicas a serem tratadas, apenas redações finais 
a serem apreciadas.  

Os senhores Deputados manifestam-se, 
concordando com a solicitação da Presidência. 
[Taquígrafa: Sara]  

  
********** 

Ordem do Dia 

 
DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) - 

Dá início à pauta da Ordem do Dia. 
Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0017/2022. 
 Não há emendas à redação final. 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada.   
Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0034/2022. 
Não há emendas à redação final. 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0199/2022. 
Não há emendas à redação final. 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Pedido de Informação n. 0268/2022, de autoria 

do Deputado Jessé Lopes, solicitando ao Secretário 
de Estado da Saúde informações acerca da falta de 
leitos na UTI neo-natal e infantil nos hospitais 
públicos do Estado. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 



Aprovado. 
Moção n. 0518/2022, de autoria do Deputado 

Padre Pedro Baldissera, apelando ao Governador do 
Estado que instale leitos de Unidade de Tratamento 
Intensivo (UTI) neonatal no Hospital Regional 
Terezinha Gaia Basso. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Esta Presidência comunica que defere de plano 

os Requerimentos n.s: 1084/2022 e 1085/2022, de 
autoria do Deputado Laércio Schuster. 

A Presidência comunica, ainda, que serão 
enviadas aos destinatários, conforme determina o 
art. 206 do Regimento Interno, as Indicações n.s: 
0482/2022, de autoria do Deputado  Jessé Lopes; e 
0483/2022, de autoria do Deputado Romildo Titon. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. [Taquigrafia: 
Cinthia] 

 

********** 

Explicação Pessoal 

 
DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) - 

Não havendo oradores inscritos em Explicação 
Pessoal, encerra a presente sessão, convocando 
outra, ordinária, para terça-feira, às 10 horas, 
no calendário especial.  

Está encerrada a sessão.(Ata sem revisão dos 
oradores.) 

[Revisão: Taquígrafa Sara]  

 

 
 
 


